
Protokoll Bürger AG Arnulfpark 
Datum: Montag, 24.1.2011 
Zeit: 20-22h 
 

Teilnehmer: Herr Noack, Frau Herrmann, Frau Roth, Frau Menzel, Frau Sujbert 
 

Themen: 
 

1.Rückblick Freiheizhalle 
Alle sind der Meinung, dass das Treffen mit der Freiheizhalle nicht zufriedenstellend gewesen sei. Die 
Problematik wurde viel zu wenig ernst genommen. Autos, LKWs parken weiterhin auf dem Rainer-
Werner-Fassbinder Platz.  
Weitere Vorgehensweise:  

1. Schritt����Beweismaterial sammeln. Dazu werden alle Bewohner aufgefordert, Fotos von 
den Autos/LKWs machen, die auf dem Platz parken! Mind. 10 Fotos müssen vorhanden 
sein! Möglichst mit Datum! 

2. Schritt����Freiheizhalle einladen (nur die Bürger AG) und sie mit den Beweismaterial 
konfrontieren. 

3. Freiheizhalle vor die Wahl stellen entweder müssen Autos/LKWs von dem Platz weg 
oder sie verlieren die Duldungsrecht! 

 

2.Steg/Fußgänger und Radlbrücke zum Westend 
Frau Roth hat einen Antrag bei der Bürgerversammlung des 9. Stadtbezirkes gestellt. Sie hat 
daraufhin einen Zwischenbericht erhalten, in dem stand, dass die Planung kompliziert ist und dass 
eine Stadtratsbefassung vorgesehen ist. Das letztere ist schon mal ein gutes Zeichen. Das 
Zwischenbericht war aber nicht zufriedenstellend. Frau Roth wird weitere folgende Informationen 
anfordern: 
 
1. Kurzbericht über den Verhandlungsstand mit der Bahn  
2. Frühzeitige Information, mind. drei Wochen voraus, über die Behandlung im Stadtrat  
3. Kurze Information vorab, mit der Information über den Stadtrattermin, was im Stadtrat beantragt 
werden soll. 
 

3. Zugang zu der Donnersbergerbrücke 
Es ist ein Fakt, dass die Donnersbergerbrücke weder kind- und familiengerecht noch 
behindertengerecht ist.  
 
Um den Bau des Stegs und den behindertengerechten Ausbau der Donnersbergerbrücke 
beschleunigen zu können, sind alle Bewohner des Arnulfparks aufgefordert, alle Vorfälle an 
der Donnersbergerbrücke aufzuschreiben! (z.B. Schwierigkeit mit den Kinderwägen, mit 
Koffern, mit Rollstuhlfahrern etc.). Alle Vorfälle was Sie sehen oder selbst erleben. 
 

3.Ampelschaltung/Kreuzung Arnulfstr. +Deroystr. 
Es wurde bereichtet, dass die Ampelschaltung zu schnell ist, d.h es wird sehr schnell rot. Frau Sujbert 
recherchiert und gibt die Infos beim nächsten Treffen weiter. 
 
 
 
 

Nächstes Treffen:  
Montag, 21.3.2011 um 20h im Nachbarschaftstreff 


